
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 03/06/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Υπόμνημα Σωματείου Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Καταστήματος 

Κράτησης Χανίων περί θεσμικής, μισθολογικής και βαθμολογικής 
εξίσωσης» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως υπομνήματος του Σωματείου Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Καταστήματος 

Κράτησης Χανίων, αναδεικνύεται εξ αυτού η έντονη δυσαρέσκεια σχετικά με την άνιση 

θεσμική, μισθολογική και συνταξιοδοτική αντιμετώπιση των Υπαλλήλων Εξωτερικής 

Φρούρησης. Αφορμή της αποτελούν οι πρόσφατες εξαγγελίες για τη χορήγηση μάχιμης 

πενταετίας και την ένταξη των εξωτερικών φρουρών στα ειδικά μισθολόγια των 

Σωμάτων Ασφαλείας. Αν και η εξέλιξη αυτή κρίνεται θετική, προκαλεί βαθύ αίσθημα 

αδικίας, καθώς οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι εξαιρούνται, παρότι εργάζονται επί 24ώρου 

βάσεως εντός των φυλακών, σε περιβάλλον υψηλής επικινδυνότητας και σε άμεση 

επαφή με τους κρατουμένους. Το παράδοξο εντείνεται από το γεγονός ότι οι δύο κλάδοι 

προσλαμβάνονται με την ίδια ακριβώς διαδικασία και τα ίδια τυπικά προσόντα, με 

αποτέλεσμα η τρέχουσα πολιτική να δημιουργεί εργαζομένους δύο ταχυτήτων μέσα στο 

ίδιο σύστημα. Στο πλαίσιο αυτό, οι υπάλληλοι διεκδικούν τη θεσμική τους αναβάθμιση, 

την ένταξη στο ειδικό μισθολόγιο και τη χορήγηση της μάχιμης πενταετίας. Παράλληλα, 

ζητούν την άρση ενός διαχρονικού αδιεξόδου δηλαδή τη μισθολογική και βαθμολογική 

αναγνώριση των ακαδημαϊκών τους προσόντων (πτυχίων και μεταπτυχιακών) χωρίς να 

απαιτείται αλλαγή ειδικότητας ή απομάκρυνση από τις θέσεις τους, ακολουθώντας το 

επιτυχημένο πρότυπο που εφαρμόστηκε πρόσφατα στη Δημοτική Αστυνομία. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεστε όπως μας εκθέσετε το σκεπτικό, δια του οποίου δικαιολογείται η 

διαφοροποίηση στη μισθολογική και συνταξιοδοτική μεταχείριση δύο κλάδων 

(Σωφρονιστικοί Υπάλληλοι-Εξωτερικοί Φρουροί), που εισέρχονται στο σωφρονιστικό 

σύστημα με τα ίδια ακριβώς κριτήρια και υπηρετούν την ασφάλεια των ίδιων δομών; 

2. Διατίθεστε όπως μας ενημερώσετε εάν παραμένουν καθηλωμένοι βαθμολογικά και 

μισθολογικά οι προαναφερόμενοι πτυχιούχοι υπάλληλοι, στερώντας από την ίδια την 

Υπηρεσία τη δυνατότητα να αξιοποιήσει στελέχη με αυξημένα ακαδημαϊκά προσόντα κι 
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αν ναι, σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την αναφερόμενη καθήλωση εισάγοντας ρυθμίσεις 

ανάλογες με αυτές που εφαρμόστηκαν επιτυχώς σε άλλους κλάδους (π.χ. Δημοτική 

Αστυνομία); 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




